

自治区两会新闻发布会举行

各项筹备工作已基本就绪

商报讯(记者 张雪芳 娄梦琳)1月5日上午,自治区两会新闻发布会举行。自治区十二届人大二次会议将于1月7日至10日在拉萨市召开,自治区政协十二届二次会议将于1月6日至9日在拉萨市召开。

新闻发布会上,自治区人大常委会副秘书长李亚林,自治区政协副主席谢会昌分别通报了自治区十二届人大二次会议和自治区政协十二届二次会议的主要任务、日程安排和筹备工作情况。

据介绍,自治区十二届人大二次会议和政协十二届二次会议,是在全区上下深入贯彻落实党的二十大精神,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,奋力推进我区长治久安和高质量发展的关键时期召开的一次重要会议,是我区各族人民政治生活中的一件大事。

记者从会上了解到,自治区十二届人大二次会议将听取和审议自治区人民政府工作报告;审查自

治区2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告;自治区2024年国民经济和社会发展规划草案;审查自治区2023年财政预算执行情况与2024年财政预算草案的报告;自治区2024年财政预算草案;听取和审议自治区人大常委会工作报告;听取和审议自治区高级人民法院工作报告;听取和审议自治区人民检察院工作报告。

自治区政协十二届二次会议将听取和审议政协第十二届西藏自治区委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十二届西藏自治区委员会常务委员会关于政协十二届一次会议以来提案工作情况的报告;列席西藏自治区第十二届人民代表大会第二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;学习中央和自治区有关会议、文件精神;审议通过政

协第十二届西藏自治区委员会第二次会议政治决议;审议通过政协第十二届西藏自治区委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协第十二届西藏自治区委员会第二次会议关于政协十二届一次会议以来提案工作情况报告的决议;审议通过政协第十二届西藏自治区委员会提案委员会关于政协十二届二次会议提案审查情况的报告。

目前,自治区十二届人大二次会议和自治区政协十二届二次会议的各项筹备工作已基本就绪。各族各界人大代表和政协委员已从各地汇聚到拉萨,并向大会报到。代表委员们在自治区党委的坚强领导和大会临时党委的直接领导下,肩负全区广大人民重托,一定能以饱满的工作热情,全身心投入到会议各项工作中,为建设社会主义现代化新西藏凝心聚力、建言献策。



传递美好期许 期盼生活更美好

民之所望,施政所向。2024年自治区两会召开,不仅是关乎全区发展的大事,也是广大群众热切期盼的盛会,承载着民生诉求和对幸福生活的美好期待。环境、教育、医疗、社会保障……这些民生领域一直都是全区各族干部群众关注的话题,大家纷纷发出对两会的寄语和心声,期待此次盛会能够释放出更多的民生福祉,出台更多推动西藏高质量发展的新举措,期许西藏的明天更加美好。

良好的营商环境是高质量发展的推动力,那曲市政务服务中心作为基层一线的办事窗口,始终聚焦企业需求和群众期盼,积极推进数字政府政务服务建设,用心、用情、用力做好服务群众的“每一件小事”,不断提升办事群众的获得感、满意度。

“作为一名政务服务工作者,我希望在今年自治区两会提交的提案里,能够看到更多关于政务服务的意见建议,人民群众的期盼是我们今后工作的方向,也是进一步优化政务服务水平,持续优化那曲市营商环境发展的前进动力。”那曲市行政审批和便民服务中心行政事务服务中心副主任张慧娟说。

拉萨市野草水果店老板吴女士作为一名老西藏,她见证了拉萨这座城市的发展变迁。近年来,随着拉萨市经济社会的繁荣发展,她的生活也越来越好,对于未来的生活,她充满期盼。“对于即将召开的自治区两会,我更多的期望是可以出台一些关于个体工商户的优惠政策,办事流程能再简化一些。”

自拉萨市城乡环境综合大整治开展以来,人居

环境整体提档升级。拉萨市城关区团结新村社区居民拉巴索朗说:“这几年,我感觉城关区最大的变化是老旧小区改造,小区里的居住环境和基础设施有了很大改善。希望未来能有更多的惠民、利民政策出台,为人民群众营造良好的生活环境,共同建设拉萨的美好明天。”

卫生健康工作是服务人民的公益性事业,是传递党和政府温暖的事业。那曲市人大代表王楠说:“希望自治区两会可以关注‘一老一小’和‘急危重症救治’问题,缓解百姓看病难、看病贵的难题,不断提高百姓就医的获得感和幸福感。同时,我也希望能够提升服务能力,构建强大的公共卫生体系,为人民生命安全和身体健康保驾护航。”

记者 张雪芳 实习记者 张琼 张婷婷



自治区政协委员、西藏话剧团国家二级编剧次仁玉珍： 在我区设立儿童剧创作中心



随着收入水平的提高和对儿童综合素质重视程度的提升,很多家庭都把欣赏舞台艺术作为进行美育启蒙、提升儿童欣赏能力和社交能力建设的重要方式。儿童剧作为培养孩子们审美情趣、文化素养和价值观的重要途径,具有深远的教育意义和社会影响力。

自治区政协委员、西藏话剧团国家二级编剧次仁玉珍表示,目前西藏对于儿童剧创作、演出完全呈空白,亟待成立一个专门的儿童剧创作中心来推动和扶持原创作品的创作与发展。

“西藏话剧团移植的中国儿童剧《特殊作业》在我区各学校进行公益演出后,获得学生、家长、老师的一致好评,并强烈要求多创作类似《特殊作业》的高质量儿童剧。”次仁玉珍说,由此

证明我区儿童对高质量剧目有相应的诉求。

记者了解到,最近几年,商业IP作品《冰雪奇缘》《梦想物理秀》《以父之名(奥特曼)》(平均时长为50分钟)等在拉萨演出,受到小观众们的热烈欢迎。演出时,一大一小近400元的票被抢购一空,这也证明了我区儿童观众对戏剧、对舞台有强烈的兴趣及向往,同时也表明了家长们愿意为拓宽孩子的娱乐生活买单。

次仁玉珍表示,儿童剧创作中心可以为大家提供一个专业的平台,聚集优秀的编剧、导演、演员,共同探索、研究和创作儿童剧。“儿童剧创作中心可以定期组织剧本征集和评选活动,挖掘和扶持优秀的创作者,推动原创剧本的产生和发展。”

儿童剧创作中心可以搭建起一个全方位的创作支持体系,包括提供资金支持、创作场地和艺术资源等。次仁玉珍建议,儿童剧创作中心可以联合政府、企事业单位以及社会力量,建立专门的儿童剧创作基金,用于资助优秀的剧本创作、剧团演出和舞台制作等。当然,还可以邀请国内优秀的学者、艺术家和文化工作者来进行讲座和开展交流活动,促进学术研究,推动我区儿童剧事业的发展。

次仁玉珍说,我区设立儿童剧创作中心不仅意义重大,而且有巨大的潜力,希望相关部门能够高度重视,积极支持并予以实施。通过设立儿童剧创作中心,为我的孩子们打造一个更加丰富多彩的艺术世界。

文/记者 芮怡星 图/记者 贡曲罗杰

自治区人大代表、拉萨市畜牧兽医总站高级畜牧师阿秀兰： 加强基层畜牧兽医人才队伍建设



西藏畜牧业的发展,极大地改善了农牧民生产、生活条件,在我区国民经济中具有举足轻重的地位,也在整个社会经济发展中发挥着重要的作用。然而随着全区畜牧业的不断发展,基层兽医人才的短缺成为高质量发展的阻碍之一。对此,自治区人大代表、拉萨市畜牧兽医总站高级畜牧师阿秀兰建议,要加强基层畜牧兽医人才队伍建设。

近年来,我区畜牧业发展十分迅速,但在一些偏远地区,基层畜牧兽医

的数量很少或者专业技能有所欠缺,很难满足实际的发展需求。阿秀兰告诉记者:“前段时间,我们去拉萨市各县区进行了走访调研,发现部分基层畜牧兽医机构由于受到多重因素影响,无法及时更新现代化畜牧兽医技术,导致技术人员水平不能有效提高,而且人才队伍建设存在新鲜血液注入不足,队伍不断老化流失等问题,因此,加强基层兽医人才队伍建设迫在眉睫。”

针对上述问题,阿秀兰认为要加大

资金的投入,大力开展基层畜牧兽医技术人员培训工作,并积极推广现代畜牧科技,不断完善丰富畜牧兽医技术人员的知识储备,以组建水平更高的畜牧兽医团队。“同时,还要提高基层畜牧兽医技术人员的福利待遇,创造出有利于人才成长和创新的优良环境,从而吸引和留住更多优秀人才,激发人才队伍建设新活力。”阿秀兰说。

文/记者 娄梦琳 次吉 谭瑞华 图/记者 阿旺尼玛 桑旦欧珠